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Exercice 1 (6 points)

A-Reproduis le tableau ci-dessous et coche la case qui convient selon que I'affirmation soit
vraie ou fausse. (0,5 point/réponse juste)

N Affirmations vral | Faux

1 | L’impérialisme se définit comme une docirine qui préconise la
domination des Etlals puissants sur les Etats faibles.

2 | Les européens désiraient développer I'industric en Afrique.
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3 | Larecherche de matieres premieres pour I'industrie africaine est I'une
des causes du mouvement impérialiste.

4 | Le congrés de Berlin s’est tenu a Berlin du 26 novembre 1884 au 15
février 1885.

5 | Le roi Makoko a été invité au congres de Berlin par De Brazza, '
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| Le congrés de Berlin a établi les régles de |"occupation de ' Afrique par
les européens.

B- Reproduis le tableau ci-dessous et range les problémes démographiques en fonction du

type de pays : réduction de la main d’ceuvre. manque d’emploi, insuffisance d’infrastructures,
gestion des immigrants, surcharge des salles de classe, naissance de grands bidonvilles. (0,5

point/réponsc juste)

Pays développés Pays en developpement

Exercice 2 : (14 points)
Dissertation

Sujet : Les causes de I'impérialisme européen en Afrique.




